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 ـ أي من الآتية تعد من حموض وقواعد أرهينيوس :  1

 2NH3CH  )د                     HBrج(               OH2NH  )ب                3NH )أ

 ( أي المعادلات الآتية تفسر السلوك الحمضي وفق أرهينيوس  :  2

+ )أ
4+ NH   4H2N              3+  NH   +

5H2N         3- )ب+  NO   +O3H                  O2HCl    + H              

+  OH +-   )د                               Br   +H            HBr  +-  ج(
5H2O               N2+  H  4H2N 

 ( أي من الأتية عجز مفهوم أرهينيوس عن تفسير سلوكها القاعدي : 3

+ج(                  HBr )ب              KOH )أ
4NH                     4 )دH2N 

 ( أي محاليل الأحماض الآتية المتساوية في التركيز محاليلها الأقل إيصالاً للتيار الكهربائي :  4

 2HNO  )د                     HIج(              4HClO )ب               3HNO )أ

 ( أي من الآتية تصنع منه الأدوية التي تعمل على إزالة الحموضة الزائدة في المعدة :  5

 هيدروكسيد البوتاسيوم  )د هيدروكسيد المغنيسيوم     ج( الأمونيا             )ب  هيدروكسيد الصوديوم       )أ

-عند تفاعل الأيون ( 6
3HSO    مع+OH3NH  لوري فإن الأيون  -وفق مفهوم برونستد-

3HSO    ًيسلك سلوكا

 ممــاثلاً لأحــد الآتيـة :  

+ج (          3HNOب (        2HCO- (أ
3NH3CH              ) د+

3NH5H2C 

+        B       2+     A                HNO    +في التفاعل التالي  :   (7
3NH5H6C 

 ( على الترتيب هـو :   A   ،Bفإن صيغة المواد ) 

-:  A  2NH5H6C      B : )أ
2NO                 ب(  A   :-

2NO     B  :2NH5H6C          

 A   :2NO      B  :2NH5H6C )د             A  :2HNO    B   :2NH5H6Cج( 

  O3+  H   -COO3O               CH2COOH   +   H3CH+في التفاعل الآتي :   ( 8

 فإن صيغة المادة الناتجة عن استقبال القاعدة للبروتون هي :   

   COO3CH- )د                 O2Hج(             O3H+   )ب      COOH3CH  )أ

O2H 

0 

 المراجعة النهائية 
 بهاء حامد أبوهيـض

 

 الكيميــاء 

 

     مادة 
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-مع  O2Hعند تفاعل الماء ( 9
2NO    : حسب مفهوم برونستد لوري فإن الماء يسلك سلوكا مماثلا لأحد الآتية 

+ )د                 OCl-ج(             HCOO-   )ب        CN- )أ
3NH3CH  

 أي المواد الآتية لا تمثل مادة مترددة :  ( 10

-    )ب       COO5H6C-  )أ
4PO2H             )ج-

3HCO                 د( -HS   

 فإن صيغة الحمض المرافق في النواتج هو :   3SO2Hمع الحمض  OCl-( عند تفاعل 11

-   )ب       OCl-  )أ
3HSO            )جHOCl           3- )دSO2H   

 لوري من تفاعل :  -( حسب مفهوم برونستد HCOOH / HCOO-ينتج الزوج المترافق ) (  12

 OH -HCOO/-  د(     HCOOH/HCl ج (     O2HCOOH / H ب(    O3HCOOH / H +أ(

 لوري :   -أي من الآتية لا تعد زوجا مترافقا حسب مفهوم برونستد ( 13

+  )ب      COOH5H6/ C -COO5H6C  )أ
2OH3OH / CH3CH          

-ج(    
4PO2H/4PO3H                   3 )دNH5H6C/  +

3NH5H6C  

 :  نفسه  التركيز عند  الأضعف القاعدة تعد  الآتية  الأيونات أي( 14

 4ClO- ( د                          2NO- ( ج   CN- ( ب                     F- (أ

 :    الالكترونات من  زوج  منحت الآتية المواد أي( 15

  2Zn+  ) د                   Ag+ ) ج                 I-  ) ب                    2Mn+  (أ

 

 حمض لويس لأنه :   HFفي  H+( يعد  16

 يمتلك افلاك ممتلئة ويستقبل زوجا من الالكترونات    ب (يمتلك افلاك فارغة ويمنح زوجا من الالكترونات      أ(

 يمتلك افلاك ممتلئة   ويمنح زوجا من الالكتروناتد ( يمتلك افلاك فارغة ويستقبل زوجا من الالكترونات   ج(

 

 :  للإلكتروناتالمادة المستقبلة  فإن    6O)2[Cu(H              O 2+ 6H  +2Cu[2+:   الآتي التفاعل  في( 17

 Zn  ( د                         2Cu+ ( ج                   O2H ( ب                        uC(أ
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 يمتلك أفلاكاً فارغة فأي المواد الآتية تصلح أن تتفاعل معه حسب مفهوم لويس :   2Zn+اذا علمت أن   (18

 Ni  ( د                         2Cu+ ( ج                   O2H ( ب                        Cu (أ

OH    (aq) +(aq) المعادلة الآتية معادلة التأين الذاتي للماء : ( 19
+O3H                (l)O2+  H  (l) O2H   

 فإن العبارة الصحيحة المتعلقة فيها هي :  

 في حالة عدم اتزان مع جزيئات الماء غير المتأينة         OH-و أيونات   O3H+ أيونات  أ(

 مول /لتر   O3[H2    =1×10-7+[ب (  

 في حالة اتزان مع جزيئات الماء غير المتأينة         OH-و أيونات    O3H+ أيونات  ج( 

 فقط  في حالة عدم اتزان مع جزيئات الماء غير المتأينة       O3H+ أيونات  د(  

 أي المحاليل المتساوية في التركيز يعد قاعدي التأثير :  ( 20

 مول/لتر       O3[H  =1,66×10-4+[ب ( مول/لتر              OH  =4,5×10-10]-[ أ(

 مول/لتر   O3[H  =0,5  ×10-10+[د( مول/لتر                OH  =10×10-8]-[ج( 

 في الماء فإن العبارة الصحيحة المتعلقة فيه هي :   HClعند تأين محلول الحمض  (21

 قوية      Cl-تكون القاعدة المرافقة ب (  يكون التفاعل منعكس                                   أ(

  HClلتكوين الحمض  O3H+مع  Cl-ترتبط القاعدة د(  ضعيفة                   Cl-تكون القاعدة المرافقة ج(   

 في الماء يكون التفاعل غير منعكس لأن :   NaOHعند تأين القاعدة (22

          NaOHلإعادة تكوين    OH-مع    Na+ تتفاعل أيونات   أ(

      O2Hو  Na+أقوى من قوى التجاذب بين     OH-و    Na+قوى التجاذب بين  ب (  

    OH-و  Na+من قوى التجاذب بين   أقوى O2Hو    Na+قوى التجاذب بين ج( 

 لانها تتأين بشكل جزئي  د(   

 ينتج من دمج :   Kw( ثابت تأين الماء 23

     OH-مع تركيز أيونات  Kcثابت الإتزان ب ( مع تركيز الماء الثابت               Kcثابت الإتزان   (أ

  O3H+مع تركيز   OH-تركيز  د(                   O3H +مع تركيز   Kcثابت الإتزان  ج(   

 فيه يساوي :   OH]-[مل ، فإن تركيز   40في الماء حجمه  HIمول من محلول الحمض   0,04( تم اذابه 24

   11-10×1د(                    12-10×1ج(                14-10×1ب (               13-10×1 أ(
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 في الماء كما في المعادلة الآتية :   HBrالجدول التالي يبين معادلة تأين الحمض القوي   ■

        (aq)
-+   Br    (aq)

+O3H                      (l)O2+  H    (aq)HBr 

 

 

 

 

 ( عند بداية التأين فأن القيمة الممثلة بالرمز) ع ( تساوي :  25

 صفر  د( + س                ج(  مول/لتر           1 –ب (               مول/لتر  1+ أ(

 ( بعد انتهاء التأين فإن قيمة الممثلة بالرمز ) ن ( تساوي :  26

 مول/لتر   1 –د( س                +  ج( صفر                ب (               مول/لتر  1+ أ(

 ( مقدار التغير التركيز الذي يمثله الرمز ) ل ( يساوي :  27

 صفر   د( مول/لتر                  1 –ج( + س           ب (               مول/لتر   1+ أ( 

 ( مقدار التغير في التركيز الذي يمثله الرمز ) ص ( يساوي :  28

 صفر د( + س                ج(  مول/لتر           1 –ب (               مول/لتر  1+ أ(

 ، فإن تركيزه ) مول/لتر( هو :    9له يساوي  PH( تتأين كليا في الماء قيمة   X( محلول المادة )29

   9-10×1د(                 4-10×1ج(               5-10×1  ب (      6-10×1 أ(

لمحلول الحمض الأقل تأينا في الماء   Kaفي محاليل حموض ضعيفة متساوية في التركيز فإن قيمة   ( 30

 يساوي  

  5-10× 7,1د (              5-10×5,2 ج (       4-10× 4 ب (    4-10×1,7 (أ

 المتوقعة تكون :  PHمول/لتر( فإن قيمة   4-10×1تركيزه )   COOH3CH( محلول حمض الايثانويك 31

  7تساوي   (د                 4أقل من   ( ج               4أكبر من   (ب                               4تساوي   (أ         

 

Br+O3HO2HHBr-التركيز

مول/لتر 1عبداية التأين

نبعد التأين

لصمقدار التغير
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 المتوقع في المحلول هو :   O3[H+[مول/لتر( ، فإن    0,001تركيزه )    HQ(  محلول الحمض الضعيف  32

   7-10× 1 د (            3-10×1أقل من  ج (          3-10×1أكبر من  ب (      4-10×1تساوي  (أ

 

مول/لتر( ، فإن    0,05فيها يساوي )  BH+اذا علمت أن تركيز أيونات  B(  محلول قاعدة ضعيفة 33

 بوحدة )مول/لتر( يكون :   Bتركيزالقاعدة 

   0,05أكبرمن  د (       0,05يساوي ج (         0,05أقل من ب (       0,5أكبر من  (أ

مول/لتر احسب قيمة    5-10×9فيه يساوي  Z]-[مول/لتر ، اذا كان  1تركيزه   HZمحلول حمض ضعيف (  34

 0,95=  9مول/لتر( :   لـو   0,01الرقم الهيدروجيني اذا كان تركيزه )

   5,05د (                   6,05ج (                3,05ب (         4,05 (أ

 ( بنفس التركيز والمعلومات التالية :    A , X ,Y , Zاذا كان لديك محاليل قواعد ضعيفة افتراضية ) ( 35

   ZH+أقوى من الحمض المرافق  AH+حمض المرافق ال ■

■ ]-[OH  للقاعدةA  أعلى من]-[OH  للقاعدةX  

   Zللقاعدة  Kbأكبر من قيمة  Yللقاعدة  Kbقيمة  ■

 فإن صيغة الملح الأقل قدرة على التميه هو :  

  XHClد(            AHCl  )ج          YHCl )ب                ZHCl )أ

 

أضعف من الحمض   HZ( وأن الحمض  X <  -A < -Y-( تترتب القواعد المرافقة حسب قوتها كالتالي : ) 36

HX  فإن صيغة الحمض الذي له أكبر قيمة ،Ka   : من بين الحموض المتساوية في التركيز 

      HYد (           HAج (               HXب (                  HZأ( 
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في محلول القاعدة   OH]-[، وقيمة   8-10×1تساوي  OH2NHلمحلول القاعدة   Kbاذا كانت قيمة ( 37

2NH5H6C   مول /لتر ، فأي العبارات غير صحيحة :    1مول/لتر ، تركيز كل منها  5-10× 2يساوي 

  2NH5H6Cفي محلول القاعدة  O3[H+[أقل من   OH2NHفي محلول القاعدة  H]O3+[يكون  أــ 

   OH2NHأقوى من الحمض المرافق للقاعدة   2NH5H6Cالحمض المرافق للقاعدة  ب ـ

 2NH5H6Cلمحلول القاعدة  OH]-[أعلى من  OH2NHلمحلول القاعدة  OH]-[ ج ـ

  OH2NHللقاعدة   Kbأعلى من   2NH5H6Cللقاعدة  Kbقيمة   د ـ

 

 

مول/لتر( ، اذا علمت أن قيمة الرقم   1( تركيز كل منهما )   HZ / HQلديك الحمضين الضعيفيين )  ( 38

 مول/لتر   HZ  =1×10-4في محلول الحمض  O3H+( ، وقيمة تركيز    5تساوي ) HQالهيدروجيني للحمض 

   Q-أقوى من القاعدة المرافقة  Z-القاعدة المرافقة ( أ

    HQللحمض  OH]-[أكبرمن  HZللحمض  OH]-[ (ب

   HQفي محلول  Q-أكبر من تركيز أيونات  HZفي محلول  Z-تركيز أيونات  ج(

   HZللحمض  Kaأقل من قيمة  HQللحمض  Kaقيمة  د(

 

 

مول/لتر ( أجب   1لعدد من محاليل أحماض وقواعد ضعيفة تركيز كل منها )   O3[H+[يبين الجدول  الآتي  ■

 (   0,3=  2( ) لـو     41،   40،  39عن الاسئلة )  

 التأين هو : ( محلول الحمض الأكبر قدرة على 39

 Bد ـ         C ج ـ      HX  ب ـ    HQ أ ـ

 ( محلول القاعدة الأقل رقم هيدروجيني هو :  40

 A د ـ        HQ ج ـ         Cب ـ      B أـ

 مول/لتر ( هو :   0,01تركيزه )  HXللمحلول  PHـ تكون قيمة  41

   8,7  د ـ          3,7 ج ـ        9,7  ب ـ        2,7أـ 

 

 

 مول/لتر O3[H+[ المحلول

HX 2×10-3 

HQ 4×10-4 

C 5×10-10 

B 1×10-10 

A 2×10-11 
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( لادد/اتل    ددب اندد   ددم 1ادرس الجددل ا الددبي  بدد م الدد  لاحمل ددل ايفةددمس الةددلترك لا )ددم  ك ال    دد   ■
 (  44 –  42الرق ات لام  

 

 
 

 أي لاحمل ل الأفةمس الآتتك الأق/ى :  (42
 HF(  د                  HOCl( ج                   COOH3CH (ب     HCN (أ 

 :   Kaأي الق/ا ل الة افقك الآتتك فةةهم له أ لى قتةك    (43
 2NO- ( د                      CN-( ج                    COO3CH- (ب     OCl-( أ 

 أي الةحمل ل الأتتك له أ لى فة/ضك :  (44
 HOCl ( د                    HCN (ج                     HF ( ب    2HNO ( أ 

ت ت بهددم ال زددمحلز ف)دد  الدد قب فدد    Cl / NaF / KBr5H2N ايلادد ا ال ملتددك الة )ددم  ك فددز ال    دد لددل    (45
 اله لر ن زز :

  Cl5H2N KBr  NaF -ب      NaF Cl 5H2N KBr أ ـ

  NaF Cl 5H2N KBr ـ د      NaF KBr  Cl 5H2N -ج

 :  O3[H+[ اي الةحمل ل ايتتك الة )م  ك فز ال      له ا لى  (46
 KOH ـ د                    HBr -ج                  4NaClO -ب    3LiHCO أ ـ

 اي الةحمل ل ايتتك الة )م  ك فز ال      لهم ا لى رقب ه لر ن زز :  (47
 3HNO ـ د                  3NO4NH -ج                      NaBr -ب     KCN أ ـ

 تعمل على :   2HNOالى محلول   2NaNOالملح بلورات إضافة  (48

   HNO]2[ اننقص (د           PHقيمة  اننقص( ج       H ]O3 +[ اننقص( ب              H]O3+[زيادة  (أ

 قم لة  لى لاحل/ا القم لة ضلترك ف نه  ؤدي إلى : ال زل اضمفك لالح  (49
     O3[H+[خفض  د ـ  H]O3+[زيادة  ج ـ   OH]-[زيادة   ـ ب  PHزيادة   أـ
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 الأيون الذي يتفاعل مع الماء ويزيد من تركيز الهيدرونيوم من بين الأيونات المتساوية في التركيز :  (  50

- (أ
4ClO              ) ب   +

5H2N          ) ج -HCOO              ) د  +Li   

 

 من بين المحاليل المتساوية في التركيز هو الملح الذي ينتج من تعادل :     OH]-[محلول الملح الأعلى (  51

  HF/NaOH  د (       3HBr / NH ج (       LiOH 3HNO / ب (    KOH/ HCl (أ

 

   ددم  ت   دد  الةلددح ارعلددك اضددلمح ت   دد  الحةدد    مندد  NaZ  لالحدده HZلاحلدد/ا لاندد/  لاددم الحةدد  ( 52
]+O3[H   مول/لتر ، فإن ثابت تأين الحمض الضعيف هو :  5-10×5تساوي  فيه 

 5-10×2( د     7-10×2 (ج   4-1×2  (ب   6-0× 2 (أ

ــه )( 53 ــول حجمـ ــن الحمـــض2محلـ ــون مـ ــزه ) COOH3CH ( لتـــر يتكـ ــول0,2تركيـ  وملحـــه لتر/( مـ

COONa3CH  وكانت  PH     عــدد فــإن  5-10×1وكــان ثابــت تــأين الحمــض  ،  (5,3تســاوي )للمحلــول

 :( ) أهمل التغير في الحجم (  0,7=   5لو : )  بوحدة  المول  مولات الملح يساوي

     0,16 د ـ   0,008 ج ـ          0,8  ب ـ                         0,08  أـ

 

تركيزه   XHClمول/لتر ، أضيفت إليه بلورات ملح  3-10× 1يساوي   OH]- [فيها  Xالقاعدة ( محلول 54

 للمحلول :   PH، فإن قيمة   0,6=   4، لو   6-10× 5للقاعدة  Kbمول/لتر ،    0,4

 3,6تقل بمقدار ( د   2,6تقل بمقدار   (ج  3,6تزداد بمقدار    (ب  62,تزداد بمقدار  (أ

 

( المتساوية في التركيز ، اذا علمت أن ترتيب   B , D, Q , Zديك أربعة محاليل قواعد ضعيفة ) ل( 56

   BH +> DH +> DH +ZH <+أحماضها المرافقة حسب قوتها كالتالي :   

 هو  :   OH]-[فإن صيغة محلول القاعدة الأعلى 

     Z د(Q                  ج (D                 ب ( B          (أ

في المحلول   O3H+تركيز أيونات  HXمل مكون من الحمض الضعيف الافتراضي  400محلول حجمه  (  57

 2,3بمقدار  PHتغيرت   NaXمول/لتر،  وبعد إضافة بلورات الملح  4-10×4يساوي 

   0,3=  2،  لـو   0,6=  4هي : لـو  NaXغ/مول ، فإن كتلة الملح 100اذا علمت ان الكتلة المولية للملح = 

 غ   0,32(  دغ              0,032ج ( غ            3,2 (غ        ب   32 (أ
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 في الماء هو :  3KHSO( نواتج تفكك الملح  58

-  K   ++ج (         HSO   +K  +4- ب (     HSO+   KH  +3- )أ
3HSO             ) د-+    HSO   +K    

+( ينتج الأيون المشترك 59
3NH5H2C  من إضافة الملحBr3NH5H2C   : الى محلول 

    NH5H2C د (            3NH5H2C ج(      2NH5H2Cب (        2NH3CH أـ(

 فأي من الأتية يزداد :   HFالى محلول الحمض  NaF( عند إضافة بلورات الملح 60

   [HF]د (            HFتأين الحمض ج (           O3[H+[ب (         Kaقيمة أـ( 

 أكبر عدد تأكسد هي :  N الصيغة الكيميائية التي يكون فيها النيتروجين ( 61

 +  د ـ                     3NO- ج ـ                   4H2N ب ـ                                             O2N أـ         
4NH 

 كعامل :   H 2( يسلك الهيدروجين  62

ــيوم  (أ             ــع المغنيســ ــه مــ ــد تفاعلــ ــزل عنــ ــات ( ب         مختــ ــع القلويــ ــه مــ ــد تفاعلــ ــد عنــ                  مؤكســ

 مؤكسد عند تفاعله مع الكلور    (د                    مؤكسد عند تفاعله مع الاكسجين         (ج               

 ( يسلك الاكسجين كعامل :  63

        مؤكســـــد عنـــــد تفاعلـــــه مـــــع الفلـــــور ( ب        مختـــــزل عنـــــد تفاعلـــــه مـــــع الكلـــــور  (أ            

 مختزل عند تفاعله مع الفلور (  د                         مختزل عند تفاعله مع المغنيسيوم    (ج            

 :   HF( العبارة الصحيحة المتعلقة بالرابطة التساهمية في جزيء 64

 تكسب ذرة الفلور شحنة جزيئية موجبة     (ب     تكسب ذرة الهيدروجين شحنة جزيئية سالبة   (أ         

   1عدد تأكسد ذرة الفلور + ( د         تنزاح الكترونات الرابطة نحو ذرة الفلور( ج         

 ( المادة التي تتسبب في تأكسد غيرها هي  :  65

    يزداد عدد تأكسدها  د ـ     تكتسب الالكترونات في التفاعل   ج ـعامل مختزل   ب ـ      يحدث لها تأكسد    أـ

 ( يكون عدد تأكسد جميع ذرات عناصر المجموعة السابعة ) الهالوجينات ( يساوي :  66

 ( في مركباتها الأيونية  1) + ب ـ     ( في مركباتها الأيوينة   1-)    أـ         

 ( في المركبات التي تحتوي أكسجين 1)+  د ـ         مركباتها ( في جميع  1-)   ج ـ       
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 كعاملاً مختزلاً في أحد التفاعلات الآتية :   2O( يسلك الأكسجين 67

            O22Cl           2    + O  22Cl  ب ـ            O 22H               2+ O  22H   أـ    

  O2+  2H  2CO             2+ 2O  4CH  د ـ               O22F            2+ O   22F  ج ـ      

 يكون في أحد التحولات الآتية :   Mn( أعلى مقدار تغير في عدد التأكسد لذرة المنغنيز  68

-             Mn +2أ( 
4MnO                 ) 2ب+ Mn            Mn 

-              2MnOد(             2MnCl           2MnOج( 
4MnO 

 اي التحولات التالية يحتاج الى عامل مختزل :( 69

-2    ب ـ                              2Br                    2Br-   أـ        
4CrO                 2-

7O2Cr 

-       2 د ـ                                   3IO                   -I- ج ـ        
3SO              2-

3O2S 

 يساوي :    H + عند موازنة النصف الآتي في وسط حمضي فإن عدد أيونات   ( 70

             4AsO3H               6O4As 

  15H+د (                               7H+ ج (                            8H+ ب (                  4H+ أ(

           

 اللازم إضافتها عند موازنة التفاعل الآتي في وسط قاعدي هي  :   OH- ( يكون عدد أيونات  71

                    
3 2

4 2CN AsO AsO CNO− − − −+ ⎯⎯→ +      

 8OH-د (               5OH- ج (                      2OH- ب (                 3OH- أ(         

 

 

 

-3SO2H            2   عدد جزئيات الماء عند موازنة نصف التفاعل الاتي :   ( 72 
4SO 

      1 د ـ                          5 ج ـ         3  ب ـ                  2  أـ

 



 

11 
 

 ( : 74  – 73التفاعل الاتي الذي يحدث في وسط حمضي ثم اجب عن الفقرات )ادرس  ■

-
4+    ClO       +2→    Mn    -

3+    ClO    -
4MnO 

 :  في المعادلة النهائية الموزونة   H+عدد ايونات الهيدروجين  ( 73 

                      8 د ـ                         6 ج ـ         3  ب ـ                5  أـ

 عدد مولات الالكترونات المفقودة الكلية هي :  ( 74

           5 د ـ                         6 ج ـ         10  ب ـ                 8 أـ

   CO   O6H2C   →2  موازنة النصف الاتي في وسط حمضي : اللازم إضافتها عند عدد جزيئات الماء (75
      6 د ـ                          4 ج ـ         3  ب ـ                  2  أـ

-   NO   →  عدد مولات الالكترونات اللازمة لموازنة نصف التفاعل في وسط حمضي: ( 76
3NO 

      4 د ـ                          3 ج ـ         2  ب ـ                  1  أـ

( A - B - C - Dلديك الفلزات التي لها الرموز الافتراضية وجميعها تكون أيونات موجبة ثنائية الشــحنة )( 77

  والمعلومات عنها كما يلي :

   2C+و  2B+ولا يختزل أيونات   2D+يختزل أيونات    Aالعنصر    ■

   Cولا يمكن حفظه في وعاء من الفلز   Dفي وعاء من الفلز    Bيمكن حفظ محلول احد املاح    ■

 فإن العامل المؤكسد الأقوى :

 2D+ د(    2C+  ج(   2B+  ب(   2A+  أ(

ف/لدد   A  =-0,76 اي د اا E أ  ، ف/لدد   1,56= + كلتدك E نهددل اليلتددك  ددم  (A/B  فددز يلتددك نلرمنتددك( 78
 : بوحدة فولت Bنهل اي  اا   ف  تقل لاع لا  ر ال لام ،    A   لك  

   0,08 - (د                 0,008+(ج         0,8+  (ب                  0,08 (أ

 

، فدد   ت ت دد  الرلدد ات  2Y+ اقدد/ى  لملاددل لاؤ )ددل لاددم 2C+ أ  ا دد/   2Y+  ي دد ا X  لةدد  أ  الرلدد اذا ( 79
 كل/الال لاي  لك ه/ :

 X  C  Y (د              C  Y  X (ج                   C  X  Y (ب   Y  C  X(أ 
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 ف/لددد   ت   دد  ا /ندددمت E  =1,18( اذا  لةدد  ا  نهدددلهم الةلتددمري Mn/2Hفددز يلتدددك نلرمنتددك ق  مهدددم  ( 80
Mn  ت داد فز يل  ه ف   نهل تأك)ل  Mn   : 

      1,18- (د                          1,19- (ج        1,19  (ب                 1,18 + (أ

 

فإن  L      +2M            +2M   +   L +  :فولت ( 0,62  -للتفاعل التالي يساوي )   Eاذا علمت أن (  81

 العبارة الصحيحة :  

  2M+يصلح في حفظ أيونات محلوول    لا   Lالوعاء ب ـ      2M+ عامل مؤكسد  أقوى من   2L+أـ 

   Mمن مركباته بواسطه   Lيمكن تحضير د ـ            Lعامل مختزل أقوى من   Mج ـ 

 

العبــارات فــأي  Sn( اذا علمت أن انحراف مؤشر الفولتميتر نحــو القطــب Cr/Snفي خلية غلفانية قطباها )(  82

 الاتية صحيحة :

          Crتزداد كتلة القطب   ب ـ                   Snالقطب السالب هو   أـ

       تزداد مع مرور الزمن Crكتلة  د ـ                    في نصف خليته  Cr يزداد تركيز أيونات  ج ـ

 

 بزمءاً  لى الجل ا ايتز ف   الل مرة الصحتحك هز : ( 83

 

 
                Cdبمعلقة من الفلز 4CuSOيمكن تحريك محلول كبريتات النحاس   أـ

          Cuيتجه مؤشر الفولتميتر نحو قطب   Cd/Mnفي خلية غلفانية قطباها  ب ـ

 يزداد تركيز أيون    Cu/Mnفي خلية غلفانية قطباها   ج ـ
+2Cu  نصف خليته فيCu   

     Mnفي وعاء مصنوع من فلز  4CdSOيمكن حفظ محلول  د ـ
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 ( 85،84تمثل التفاعلات الاتية خلايا غلفانية تلقائية وجهود اختزالها المعيارية ادرسها ثم أجب عن )   ■

E =0,53  فولت+ B                +2    X                +2X  +  B 

E   =0,63   2+فولت                    +  X             C   +   X    +2C 

 (  صيغة المادة الأكبر ميلا للتأكسد هي :  84

 2X+ د (                  Xج (        C ب(       Bأ(

 ( العامل المؤكسد الأقوى هو :  85

  C د(        2X+ ج(       C 2+ب (          2B+ أ(

 

 ( :  90الى 86( أجب عن )2شحنتها ) + ( و A , B , C , D , E ,Qـ ادرس معلومات الفلزات الافتراضية ) 

 (   A-Qفي نصف الخلية الغلفانية )  2Q+■ يزداد تركيز الأيون         

  2C+أضعف كعامل مؤكسد من الأيون  2D+■ الأيون         

   Eفي وعاء مصنوع من الفلز  B■ لا يمكن حفظ أحد أملاح العنصر         

 المخفف   HClفقط في حمض  E   ,Q   ,B■ تذوب الفلزات         

   Dبواسطه العنصر   من محاليل أملاحه  A■ لا يمكن ترسيب العنصر         

   Qفي محلول أحد أملاح الفلز  Bعند وضع قطعة من الفلز  Q■ تترسب ذرات العنصر          

 (  صيغة المادة الأكبر ميلا للتأكسد هي :  86

 D  د (                 Eج (        C ب(      Dأ(

 (  العامل المؤكسد الأضعف هو :  87

 2D+د (        2E+(ج        A 2+ ب (          2C+ أ(

 في وعاء مصنوع من :   A(  يمكن حفظ أحد أملاح الفلز 88

 B د (                     E  ج (             Q ب(           D أ(

 (  اي التفاعلات الخلوية الآتية يحدث في صورة غلفانية :  89

 C)    +2(Q / د(    ) Q) /+2 E ج (   )  C  / A 2+(  ب (      ) B / Q 2+(    أ(

 هي  :   Cولا تؤكسد  A( مادة تستطيع أكسده 90

   2D+ د(        2E+  ج(       A 2+ب (          2B+ أ(
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 :  (  93,  92,   91)  بالإعتماد على المعادلات الآتية التي تمثل خلايا غلفانية أجب عن الاسئلة ■
2+               C    +   B               +  B   2+C 

2+           +   A               D   +     A    2+D 

+    A                2+C             2+C   +  A 

 

 ( أحد التفاعلات الآتية غير تلقائي الحدوث  :  91

 A+2مع   C (د    A+2مع   D  ج(     C+2مع  B  ب (        A+2مع      B أ(

 

 (المادة التي لها أق ميل لكسب الالكترونات هي :  92

   C+2 د(        2A+ ج(       D 2+ب (          2B+ أ(

 

 ( فإنه :  A , B( عند تكوين خلية غلفانية قطباها )  93

 Bيكون إنحراف مؤشر الفولتميتر نحو   ب(مع استمرار عمل الخلية       Bتزداد كتلة القطب  أ(

 من أحد أملاحه    Aلتحضير  Bيستخدم  د (        Bفي وعاء من  Aيمكن حفظ أحد أملاح   ج ( 

 

 ( :   96,  95,   94أجب عن الاسئلة ) بناء على المعلومات في الجدول الآتي لبعض الخلايا  ■

 

E  التفاعل الخلية 

 +0,27 2+A   +   B+  B                    2+A 

 +0,98 2++   A               C  +  A    2+C 

-0,85 2++   C    2+   C              H+      2H 

 ( بوحدة فولت :   B / C( قيمة جهد الخلية المعياري لخلية غلفانية قطباها )  94

 0,125د(     1,25( ج    0,45  ب (        0,89 أ(

 

 يكون مهبطا في خلية غلفانية قطباها :   Yفولت فإن الفلز  Y  =- 0,23+2( إذا علمت أن قيمة جهد  إختزال 95

 2Y / H د (                 Y/ Cج (          B / Y ب(        Y / A( أ
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غلفانية مكونة من قطب الهيدروجين المعياري و قطب   ة( يتصاعد غاز الهيدروجين عند أحد أقطاب خلي 96

 ، فإن العبارة الصحيحة هي :   Xالفلز 

 Xينحرف مؤشر الفولتيميتر نحو القطب ب(          Xفي وعاء من الفلز  HClيمكن حفظ أ( 

 عامل مختزل أقوى من الهيدروجين   Xد ( قيمة جهد الخلية المعياري سالبة               ج ( 

 

 M  اكســدة ذرات  2R+  وتســتطيع ايونــات  D  في وعاء مصنوع مــن  Rيمكن حفظ احد املاح  اذا علمت أنه  (  97

فيها هو الســالب ، اذا علمــت أن   Mلها اكبر فرق جهد وأن القطب    M/C  وأن الخلية الغلفانية التي قطباها

 :  ثنائية موجبة فإن ترتيب ايونات العناصر كعوامل مؤكسدة هو   R/C/M/D شحنة كل من العناصر
 2M  +2D  +2R  +2C+ -ب     2C  +2D  +2R  +2M+ أ ـ

 2M  +2D  +2C  +2R+ د ـ     2M  +2R  +2D  +2C+ -ج

يحدث التفاعل الاتي في خلية غلفانية :     (  98
+2+2Cd + Sn Cd + Sn⎯⎯→  

 فإن التفسير الصحيح لحدوث التفاعل هو : 

 ( للاختزالSn( للاختزال أكبر من ميل قطب )Cdميل قطب ) أ(

 التفاعل في الخلية يحدث بشكل غير تلقائي وقيمته جهده سالب  ب( 

    جهد اختزال قطب المصعد أكبر من جهد اختزال قطب المهبط ج(

 ( للتأكسد Cd( للتأكسد أقل من ميل قطب )Snميل قطب ) د( 

اكبر   X، إذا علمت أن جهد التأكسد المعياري للقطب  2( شحنة كل منهما + X ,  Yخلية  غلفانية مكونة من القطبين )  ( 99

 فإن :           Yمن جهد التأكسد المعياري للقطب 

       Yالقطب السالب هو  ب(                                           Xتقل كتلة القطب  (أ

 في نصف خليته   2Y+يزداد تركيز أيونات    د (                  Xينحرف مؤشر الفولتمير نحو   ج (

 

إذا علمت أن جهد    Cu  + 2H             2+  H  +2Cu + التفاعل الآتي يحدث في خلية غلفانية   ( 100

 فولت فإن العبارة الصحيحة :   0,34الخلية المعياري = 

   H+عامل مؤكسد أضعف من  2Cu+  ب (التفاعل غير تلقائي                            أ(

   Cuعامل محتزل أضعف من  2H  د (         فولتCu   =- 0,34جهد تأكسد   ج (
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 ( :   107الى     101لبعض المواد ثم أجب عن الفقرات )    ◦E■ ادرس الجدول  الذي يبين جهود الاختزال المعياري  

  

         

 

 ( العامل المؤكسد الاقوى هو :  101  

 2Cl (د               Ag (ج             Cl- (ب                Ag+  (أ       

 ( اي التفاعلات يحدث بصورة تلقائية في خلية غلفانية مكونة لهما :  102

 (  2Mn   / Ag+)  (د        ( Mn  /+2Cu) ( ج (         Ag   / +2Ni)  (ب (    2Mn   /Cu+)  (أ       

 ( العامل المختزل الأضعف هو : 103

 Cl- (د                  2Cu+ (ج                 Ag (ب                 Mn( أ       

 (  فلزين يكونان خلية غلفانية لها أكبر فرق جهد : 104  

 (  Ni   /Ag)  (د      Mn )/  ( Ag( ج      Mn )/ (Cu (ب (     2Cl  /Mn) (أ         

 المخفف :   HClمن محلول حمض    2H(  اي الفلزات التالية يحرر غاز الهيدروجين  105 

 Ni(د                      2Cl (ج                 Cu (ب                  Ag (أ       

 :  4NiSO( احد الفلزات الآتية يستخدم لصنع وعاء يستخدم في تحريك محلول  106   

 2Cl (د                    Cu( ج                   Fe  (ب             Mn( أـ       

 هي :  Niولا تؤكسد  Mn( مادة تستطيع أكسده 107   

  2Fe+ (د                      Cu (ج               Ag+   (ب               Fe( أـ       

 

 

 

 

 

 2Fe +Ag+ المادة
2Cl +2Mn +2Cu +2Ni 

E◦  0,23- 0,34+ 1,18- 1,36 0,8 0,44- فولت 
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مول/لتر.ث ، فإن سرعة التفاعل المتوقعة بعد    3-10×4( إذا كانت السرعة الإبتدائية لمادة متفاعلة تساوي 108

 ث بوحدة مول/لتر.ث تساوي :    60مرور 

   3-10×6,2 (د                    3-10× 1 (ج                 3-10× 5 (ب                3-10×4 (أ       

 ( يمكن حساب سرعة تفاعل ما عند زمن محدد من خلال إيجاد ميل مماس لمنحنى يمثل العلاقة بين :  109

 تركيز المواد المتفاعلة مع درجة الحرارة    (ب                 تركيز المواد الناتجة مع درجة الحرارة (أ       

 تركيز المواد المتفاعلة او الناتجة مع الزمن  (د                                سرعة التفاعل مع الزمن    (ج      

 ال)  ك فز بلا ك ال رم ل ت)ةى :  ( 110
 منحنى التغير في التركيز دـ  معدل السرعة            ج ـ          سرعة ابتدائية  ب ـ  سرعة لحظية أـ

   بالسرعة :أي العبارات الاتية صحيحة فيما يتعلق (  111
 تبقى ثابتة مع مرور الزمن  ب ـ    تزداد سرعة التفاعل مع الزمن  أـ

 لا تتأثر بالزمن  دـ                تقل سرعة التفاعل مع الزمن ج ـ

 

 لةمدة لا رم لك لام  زل أي لام ال  اك   ايتتك ب/فلة  لا/اتل  (   ن/  ال لام الأ لى : ( 112

 مول/لتر   0,001دـ               مول/لتر  1 ج ـ       مول/لتر  0,01 ب ـ  مول/لتر  0,1 أـ

 

اذا علمت ان الرتبة الكلية    A         نواتج     : الموضحة في الجدول التالي   اعتمادا على بيانات التفاعل ■ 

 ( :   114،   113( ، أجب عن الأسئلة ) 1للتفاعل تساوي )

 (العبارة الصحيحة المتعلقة بالرمز ) ن (  113

 ث  10تساوي     ب ـث     10أكبر من   أـ  

 ث  5تساوي   د  ـث      5أقل من    ج ـ

 (  تكون قيمة ) س ( هي :  114

   3-10×5تساوي     د ـ          2-10×5أقل من    ج ـ      2-10×5أكبر من  ب ـ    2-10×  15تساوي   أـ

 

 سرعة التفاعل مول/لتر.ث مول/لتر [A] الزمن ) ث (

5 0,5 15×10-2 

10 0,1 5×10-2 

 س 0,6 ن



 

18 
 

مرتين لم تتأثر سرعة التفاعــل وأن  [B]اذا علمت أنه عند مضاعفة  A  +  B  →  2C في التفاعل الاتي : ■

 ( :117 –  115، اجب عن الفقرات من ) 1-ث K  =4×10-2  قيمة

 هي :  A رتبة المادة  ( 115

   3دـ                2 ج ـ           صفر ب ـ   1 أـ

   قانون سرعة التفاعل هو :  (116

   K [B]2س=دـ           K [A]1س= ج ـ K [A]2س= ب ـ   K [A]2س=  أـ

 مول/لتر :    0,2=  [B] يساوي  [A]  تكون سرعة التفاعل عندما(  117

 مول/لتر.ث  5-10× 8  ب ـ     مول/لتر.ث  4- 10× 8  أـ

 مول/لتر.ث  3-10×8  د ـ      مول/لتر.ث   6-10× 8 ج ـ

  K [A] 2اذا كان قانون سرعة التفاعل لتفاعل ما عند درجة حرارة معينة هو : س =  ( 118

 تساوي :   K، فإن قيمة  مول/لتر 0,2= [B]=  [A]مول/لتر.ث ، وكان  5-10× 1,6وكانت سرعة التفاعل تساوي        

 0,4د (                 0,0004ج (                  0,004 ب (                    0,04 أ(         

 ثلاث مرات  [A]اذا علمت أنه عند مضاعفة  K [A]x [B]1اذا كان قانون سرعة تفاعل ما هو : س =  ( 119

 مرة ، فإن الرتبة الكلية للتفاعل تساوي :  36أربع مرات تضاعفت سرعة التفاعل  [B]ومضاعفة        

  4د (                        1ج (                   3 ب (                      2 أ(                 

 لتر/مول.ث  4-10× 1,5للتفاعل =  Kاذا علمت أن قيمة  2A       في التفاعل الافتراضي : نواتج       ( 120

 يساوي :   [A]مول/لتر.ث ، فإن  6-10×1,5وسرعة التفاعل تساوي         

 مول/لتر  0,015د ( مول/لتر        0,1ج ( مول/لتر      0,01ب ( مول/لتر       1,5 أ(         

اذا كان قانون سرعة التفاعل   2F               B   +  Cالتفاعل الآتي الذي يتم عند درجة حرارة معينة : ( 121

  0,2=  [B]مول/لتر.ث عندما   6-10× 2اذا علمت أن سرعة التفاعل تساوي  K [B ]1  [C]2هو س =  

 ثلاث مرات :    [C]مرتين و  [B]مول/لتر ، تكون سرعة التفاعل عند مضاعفة    0,1=   [C]مول/لتر و  

   6-10×3    د ـ      4-10×36   ج ـ        5-10×32  ب ـ         6-10×36  أـ
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في سرعة التفاعل في تجربتين عند درجة حرارة  Aتم فيه متابعة أثر تركيز المادة  A            X( للتفاعل الافتراضي  122

لتر/مول.ث ، فإذا تم  0,2مول/لتر( وقيمة ثابت السرعة يساوي  0,02في التجربة الأولى )  Aالمادة معينة ، فإذا كان تركيز 

 في التجربة الثانية مرتين ، فإن سرعة التفاعل ) مول/لتر.ث( في التجربة الثانية هي  :  Aمضاعفة تركيز المادة 

 5-10×32دـ              5-10× 24 ج ـ   5-10×  16 ب ـ  5-10×  8 أـ

  مرة ن   الصحتحك الة للقك ب ت ك ال رم  ت : الل( 123

 العملية  التجربةتقاس ب  ب ـ              قيمة عددية صحيحة أو كسرية  أـ

 تعتمد على عدد المولات  د ـ   تبين أثر المتفاعلات في سرعة التفاعل                 ج ـ

 تم تسجيل الملاحظات :     B   +   M               Xفي التفاعل الافتراضي   ■ 

 مرة  36ثلاث مرات يؤدي الى مضاعفة سرعة التفاعل   Mاربع مرات ومضاعفة تركيز المادة  Bعند مضاعفة تركيز المادة  

 ثابت(  يساوي مقدار التغير في سرعة التفاعل   M)مع بقاء تركيز المادة  Bمقدار التغير في تركيز المادة 

 ( :     125،    124أجب عن الفقرات )  

 هي  :   B( رتبة التفاعل بالنسبة للمادة 124

 صفر  د ـ                     3  ج ـ               1 ب ـ             2 أـ

 مول/لتر   0,1=   [M]=  [ B]مول/لتر.ث عندما يكون  4-10×2اذا علمت أن سرعة التفاعل تساوي ( 125

 فإن ثابت السرعة يساوي :  

   .ث 3مول/3لتر 0,2 د ـ    .ث 2مول/2لتر 0,2  ج ـ      لتر/مول.ث  0,2 ب ـ       1-ث  0,2 أـ

 

الذي يتم عند درجة حرارة معينة ، اذا علمت أن التربة الكلية   A           Xفي التفاعل الافتراضي : ( 126

 هو :  Kمول/لتر.ث ، اذا قيمة ثابت السرعة  3-10× 2تساوي صفر ، وكانت سرعة التفاعل تساوي 

   1-ث 0,3    د ـلتر/مول.ث      2-10× 3   ج ـ        مول/لتر.ث 3-10×2  ب ـلتر/مول.ث           3-10×2  أـ
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 الآتي أجب عن الاسئلةالموضحة في الجدول  C                2A  اعتمادا على بيانات التفاعل :  ■

  (129،128،127  :       ) 

 هي :   Aرتبة المادة  (127

      1 ب ـ                 2  أـ

   3   د ـصفر         ج ـ  

 هي  :   K( قيمة ثابت سرعة التفاعل 128

 3-10×2,4    د ـ      3-10×24   ج ـ        3-10×1,2 ب ـ           3-10× 12  أـ

 ( هو :  3) مول/لتر ( المشار له بالرمز ) ص ( في التجربة رقم ) A( قيمة تركيز المادة 129

    0,3   د ـ       0,03   ج ـ        0,1 ب ـ          0,01  أـ

 ثلاث مرات  [A]اذا علمت أنه عند مضاعفة  K  [A]x [B]1اذا كان قانون سرعة تفاعل ما هو : س = ( 130

 مرة ، فإن الرتبة الكلية للتفاعل تساوي :  36أربع مرات تضاعفت سرعة التفاعل  [B]ومضاعفة        

  4د (                        1ج (                   3 ب (                      2 أ(                 

  عند درجة حرارة معينةالموضحة في الجدول الذي يتم  A + B             2C   ( ادرس بيانات التفاعل 131

 ( هي :   4تكون سرعة التفاعل في التجربة رقم )

 مول/لتر.د  10,8 أـ

 مول/لتر.د  1,8 ب ـ

 مول/لتر.د  5,4   ج ـ

 مول/لتر.د   0,18   د ـ

 

 

 

 

 سرعة التفاعل ) مول/لتر.ث( مول/لتر [A] رقم التجربة

1 0,02 4,8 ×10-7 

2 0,04 1,92×10-6 

 7-10×10,8 ص 3

 التجربة 
[A] 

 مول/لتر 

[B] 

 مول/لتر 

 سرعة التفاعل 

 مول/لتر.د 

1 0,1 0,1 0,6 

2 0,2 0,1 2,4 

3 0,1 0,3 1,8 

 س 0,1 0,3 4
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 ( :2(  لةم اأ  ال ت ك الكلتك ت)م ي  136 –  132ادرس الجل ا ايتز  ب ان   م الرق ات لام    ■
A  +  B  →  2C 

 

 

 هز :   A رت ك الةمدة (  132

 صفر د ـ                         3 ج ـ                   2 –ب                     1 أـ

   هز : Bالةمدة  رت ك  (  133

 1 د ـ                         2 ج ـ                   3 –ب                     صفر  أـ

 قمن/  س  ك ال رم ل :   (  134

 K [B]1[A] 1س=دـ           K [A]1س= ج ـ     K [A]2س=    ب ـ       K [A]2[B] 1=س     أـ   

 قتةك  مب  ال)  ك ه/ :    (135
 0,001 د ـ    0,1 ج ـ  102×1  ب ـ  2-10×1  أـ

 ( : 3فز ال ج عك رقب   ب/فلة  لا/اتل  .ث( قتةك ال)  ك  س( (136

 2-10×1 د ـ   1-10×1 ج ـ  4-10×1  ب ـ  3-10×1  أـ

ثلاث مرات مع   [A]اذا علمت أنه عندما تتضاعف السرعة تسع مرات يتضاعف  →  A  +  B  نواتجفي التفاعل الاتي :   ■

 ( : 381  – 713، اجب عن الفقرات من ) .ث(  2مول/ 2)لترتساوي   Kثابت وأن وحدة B بقاء تركيز

 هز :  B رت ك الةمدة( 137

 صفر د ـ                         3 ج ـ                   2 –ب                     1 أـ

 قمن/  س  ك ال رم ل  ن/  :  ( 138
 K [B]2[A] 1س=دـ           K [A]1س= ج ـ K [A]2س= ب ـ         K [A]2[B] 1س=  أـ
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 ادرس بيانات التفاعل الآتي الموضحة في الجدول الذي يتم عند درجة حرارة معينة ثم أجب :   ■

                  A  + B + Cنواتج                                   

 هي  :   A( تكون رتبة المادة 139

 صفر      د ـ      3   ج ـ        2 ب ـ          1  أـ

 

 هي  :   B(  تكون رتبة المادة 140

   3    د ـصفر         ج ـ        1 ب ـ          2  أـ

 

 هي  :   Cتكون رتبة المادة (   141

   3   د ـ      2   ج ـ        1 ب ـصفر            أـ

 (  قانون سرعة التفاعل هو :  142

 K [A]1 [C]2س =     د ـ   K [A]2 [B]1س =    ج ـ  K [A]1  [C]1س =  ب ـ    K [A]1  [B]1س =    أـ

 A + B            2Cيبين الجدول التالي بيانات تفاعل افتراضي عند درجة حرارة معينة :  (   143

 رقم التجربة
[A مول ]

 لتر/
[Bمول/لتر ] سرعة التفاعل  مول /لتر .ث 

1 0.02 0.1 2 10 -3 

2 0.04 0.1 2 10-3 

3 0.02 0.4 32 10 -3 

 10-3 8 ص 0.01 4

 

 تكون قيمة التركيز المشار له بالرمز ) ص ( في التجربة الرابعة ) مول/لتر( هو :  

    0,04    د ـ     0,4   ج ـ        0,2 ب ـ          0,02  أـ

 

 التجربة 
[A] 

 مول/لتر 

[B] 

 مول/لتر 

[C] 

 مول/لتر 

 سرعة التفاعل 

 مول/لتر.ث 

1 0,1 0,2 0,1 3×10-5 

2 0,2 0,2 0,2 24 ×10-5 

3 0,1 0,4 0,1 3×10-5 

4 0,1 0,6 0,3 27 ×10-5 
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الذي يتم عند درجة حرارة معينة أدرسه جيدا ثم   A   +  B             2Cاعل الافتراضي  يبين الجدول الآتي معلومات التف ◄

 ( :   147،  146،  145،   144أجب عن الفقرات ) 

 هي :    Aرتبة المادة ( 144

  2 د(                  3  ج(          صفر ب(    1 أ(

 ( هو :   Kقيمة ثابت السرعة ) ( 145

   0,04 د(                 0,2 ج(            2ب(    0,02 أ(

 ( : 4) مول/لتر( في التجربة رقم )  Bتركيز المادة ( 146

   0,02 د(                   0,2 ج(        0,01 ب(    0,1 أ(

 أي من الآتية يؤدي الى زيادة ثابت سرعة التفاعل :  ( 147

 زيادة درجة الحرارة   د(                   زيادة سرعة التفاعل  ج(          [A]زيادة  ب(    [C]زيادة  أ(

 

 

 

اذا علمــت أن قاقــة التنشــيط الأمــامي تســاوي  X + Y + 80kj → XYمــن خــلال التفاعــل الاتــي : ( 148

 ( كيلوجول ، فإن قاقة التنشيط العكسي هي : 240)

 200 د ـ                    190  ج ـ              180 ب ـ   160 أـ

( 200اذا علمــت أن قاقــة وضــع المعقــد المنشــط يســاوي ) X + Y + 90kj → XYفي التفاعل الاتــي :  ■

 ( :151 –  149( كيلوجول ، اجب عن الفقرات من )30كيلوجول وقاقة وضع المتفاعلات يساوي )

 قيمة قاقة الوضع للنواتج هي :   (  149 

                      120 د ـ         90 ج ـ  30  ب ـ                100  أـ

 قيمة قاقة تنشيط التفاعل العكسي :  ( 150

 50 د ـ    40 ج ـ  80  ب ـ                90  أـ

 قيمة قاقة تنشيط التفاعل الامامي :  ( 151

      160 د ـ               170 ج ـ      200  ب ـ                 30  أـ

رقم 

 بةالتجر

[A] 

 

 مول/لتر

[B] 

 

 مول/لتر

السرعة 

 الابتدائية

 مول/لتر.ث

1 0.2 0,1 0,002 

2 0,4 0,1 0,002 

3 0,2 0,4 0,032 

 0,008 ص 0,1 4



 

24 
 

اذا علمت ان التفاعل العكسي أسرع من التفاعل     A  + B          2Dالمعلومات التالية تمثل سير  التفاعل الافتراضي :  ■ 

الامامي ، وأن قيمة قاقة وضع المتفاعلات = ل  والتغير في المحتوى الحراري = ع وان قاقة تنشيط التفاعل الأمامي = ص  

 ( :   154،153،  152عن الأسئلة )   ، معبرا بالرموز )  ل ، ع ، ص ( أجب 

 قيمة قاقة وضع النواتج هي :   ( 152

 ع   –ل  د ـ                ع + ل  ج  ـع             -ص  ب ـل            –ع أـ 

 

 قاقة وضع المعقد المنشط هو :   ( 153

 

 ص + ل  د ـ                ع + ل  ج  ـص+ ع            ب ـل            –ع أـ 

 

 قاقة تنشيط التفاعل العكسي هو :   ( 154

 ع   –ل  د ـ                ع + ل  ج  ـع             -ص  ب ـل            –ع أـ 

 

 عند خفض درجة الحرارة تفاعل ما فإن : ( 155

 تقل قاقة التنشيط  ب(            يزداد زمن ظهور النواتج   أ(  

 تقل قاقة المعقد المنشط د(     تزداد سرعة التفاعل  ج(    

 في تفاعل ما اذا علمت أن :   

 كيلو جول    100قاقة وضع المعقد المنشط تساوي  ■ كيلو جول      10قاقة وضع المواد الناتجة تساوي  ■

قاقة تنشيط التفاعل العكسي ضعفي قاقة التنشيط    ■  تساوي قيمة قاقة التنشيط للتفاعل الامامي  Hقيمة   ■

 ( :    159( الى )     156أجب عن الاسئلة من )  التفاعل الامامي  

 ( تكون قيمة قاقة تنشيط التفاعل العكسي ) كيلوجول( هي  :  156

  85    د ـ     65   ج ـ        90 ب ـ           95  أـ

 تكون قيمة قاقة تنشيط التفاعل الامامي ) كيلوجول( هي  :  (  157

 75    د ـ     45   ج ـ        35 ب ـ           55  أـ

 ( قيمة التغير في المحتوى الحراري :  158

 45-    د ـ     40+   ج ـ       50-  ب ـ          35-  أـ

 ( قيمة قاقة وضع المواد المتفاعلة هي :  159

  65    د ـ     55   ج ـ        90 ب ـ           95  أـ
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، اذا علمت أن قاقة وضع المعقد المنشط بدون عامل     B  +  A  +قاقة    AB         للتفاعل التالي :    ■

 كيلو جول   140كيلو جول ، وقاقو وضع المعقد المنشط مع عامل مساعد   150مساعد 

 يساوي ثلاثة أضعاف النقص في قاقة وضع المعقد المنشط عند استخدام عامل مساعد    *Ea2وأن 

 ( :      162 -160، أجب عن )    *Ea2تساوي ضعفي   Hوأن 

 ( قيمة قاقة وضع المتفاعلات ) كيلو جول ( :  160

    170   د ـ         120   ج ـ           100 ب ـ   50  أـ

 ) كيلو جول  ( :   *Ea1( قاقة تنشيط 161

     90   د ـ        20   ج ـ           50 ب ـ   40  أـ

 ) كيلوجول ( :   Ea2( قاقة تنشيط 162

    40  د ـ         12   ج ـ           11 ب ـ   50  أـ

 ( ينص الافتراض الثاني من فرضيات نظرية التصادم على أن :  163

 سرعة التفاعل الكيميائي تتناسب قرديا مع كمية العامل المساعد المستخدم في التفاعل   أـ

 سرعة التفاعل تتناسب قرديا مع المعقد المنشط   ب ـ

سرعة التفاعل تتناسب قرديا مع عدد التصادمات الحاصلة بين دقائق المواد المتفاعلة في وحدة الزمن             ج ـ

 سرعة التفاعل تتناسب قرديا مع قاقة التنشيط التي تمتلكها دقائق المواد المتفاعلة    د ـ

 ( في التجربتين :  164

        3(aq)                                                                     + KNO     
(s)AgI  (aq)                     +  KI   3(aq)AgNO 

        3(aq)                                                                     + KNO     
(s)AgI  (s)                     +  KI   3(s)AgNO 

 راسب اصفر                                                                          

 فإن العامل الذي يعمل على زيادة سرعة ظهور اللون الأصفر هو :  

 العامل المساعد   د ـقبيعة المواد المتفاعلة         ج ـتركيز المواد المتفاعلة            ب  ـمساحة السطح      أـ

 ( أي من الآتية اسرع تفاعلا مع الماء :  165

 Na   د ـ      Mg   ج ـ           Ca ب ـ     Al  أـ
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 فإنه ينتج :   4O2C2Hالبنفسجي مع حمض الاوكساليك  4KMnO( عند تفاعل بيرمنغنات البوتاسيوم 616

 اول أكسيد الكربون والماء     ب ـغاز الهيدروجين والماء                    أـ

 غير ذلك       د ـثاني أكسيد الكربون والماء             ج ـ 

 فإن العامل المساعد هو :    O   O22H         2O22H +2( يتحلل فوق أكسيد الهيدروجين حسب التفاعل : 716

    KI  د ـ       HCl   ج ـ            5O2V ب ـ        4SO2H  أـ

 

 في عملية :  5O2V يستخدم أكسيد الفانديوم(  816

 2O2H عملية تحليل الماء الثقيل  ب ـ                 HClعملية تحضير حمض   أـ

                      HCl عملية تحليل حمض  د ـ                        4SO2H  عملية تحضير حمض  ج ـ

 

 بولتزمان لتوزيع  –من خلال دراستك للشكل الآتي والذي يمثل منحنى ماكسويل   ■

 ( :   170،  169ن ) س ( أجب ع 50س , 25الطاقة الحركية لتفاعل ما عند درجتي حرارة  )  

 ( قاقة تنشيط التفاعل هي :  169

 80   د ـ      70   ج ـ           50 ب ـ     60  أـ

 ( الرمز الذي يبين عدد الجزيئات عند درجة الحرارة الاقل :  170

 ع     د ـس        ج ـم             ب ـص      أـ
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 عند درجة حرارة معينة :   2H( أي التفاعلات الآتية ينتج كمية أكبر من غاز 171

   HClمول/لتر   0,1مع  Mgغ من شريط  3تفاعل   أـ

     HClمول/لتر    0,15مع   Mgغ من شريط  3تفاعل     ب ـ

    HClمول/لتر  0,2مع  Mgغ من مسحوق    3تفاعل    ج ـ

    HClمول/لتر   0,16مع  Mgغ من مسحوق   3تفاعل     د ـ  

( كيلوجول  80اذا كانت قاقة التنشيط للتفاعل العكسي )       Y   22XY   + 50 KJ              X   +2في التفاعل  ◄

 (  :   173،  172كيلو جول ، أجب عن الفقرات ) (  170وقاقة وضع المعقد المنشط ) 

 ـ قيمة قاقة وضع المتفاعلات :   172

   40د (                    50ج (              70ب (               90 (أ

 الى التفاعل فإن قيمة :  ـ عند إضافة عامل مساعد  173

 كيلو جول   50أقل من  H∆ب(                       كيلو جول    50أكبر من   H∆ (أ

    170د ( قاقة وضع المعقد المنشط أقل من             170ج( قاقة وضع المعقد المنشط أكبر من 

 ( :177 –  174ادرس س   ال رم ل ال ملز  ب ان   م الرق ات لام  

  الةح /ى الح اري :قتةك ال غ   فز (  174  

        30-  ب ـ                20+  أـ

                      20- د ـ                  30+ ج ـ

 قتةك طمقك تزشتط  الألاملاز لاع  ملال لا)م ل :( 175 
                70 د ـ                 60 ج ـ                 40  ب ـ                50  أـ

 لاقلار اينيرمس فز قتةك طمقك تزشتط ال رم ل اللن)ز لاع  ملال لا)م ل :  (176 
               30 د ـ                       15 ج ـ                 20  ب ـ                   10  أـ

 قتةك طمقك تزشتط ال رم ل اللن)ز بل    ملال لا)م ل : ( 177 
     60 د ـ                       55 ج ـ        65  ب ـ                       45 أـ

 س   ال رم ل 
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 (  :   180الى    178ثم أجب عن الاسئلة  ) من  ادرس المعلومات الآتية المتعلقة بتفاعل ما■ 

H∆ 
قاقة وضع 

 المواد المتفاعلة 

قاقة الوضع للمعقد المنشط 

 بدون عامل مساعد 

مقدار الانخفاض في قاقة وضع المعقد 

 المنشط عند إضافة العامل المساعد 

 كيلوجول 8 كيلوجول 60 كيلوجول 40 كيلوجول30 -

 

 قيمة قاقة وضع النواتج هو :  ( 178

  20د (                     10ج (                    25 ب (              15 أ(

 مقدار قاقة وضع المعقد المنشط بوجود العامل المساعد :   ( 179

  42د (                     52ج (                    15 ب (              50 أ(

 عد :  مقدار قاقة التنشيط للتفاعل الأمامي بدون استخدام العامل المسا( 180

 35د (                     15ج (                    20 ب (              25 أ(

 

كيلو جول وعند  60اذا علمت أن قاقة وضع المتفاعلات =          A    +   B             AB   +  30 KJاعل ـ في التف181

كيلو جول ، فإن قاقة تنشيط   100كيلوجول لتصبح   40استخدام عامل مساعد انخفضت قاقة وضع المعقد المنشط بمقدار 

 التفاعل العكسي بدون عامل مساعد هي : 

 كيلوجول  120 د(كيلوجول       110 ج(كيلوجول        140 ب(كيلوجول      100 (أ

فإن قاقة   Ea2تساوي نصف قاقة   Ea1اذا علمت أن قيمة قاقة  A               B + 40 KJـ في التفاعل التالي :     182

 تنشيط التفاعل العكسي ) كيلوجول( تساوي : 

 60 د (                    20 ج (                   80 ب (                 40 (أ

عند خلط محلولين من نترات الفضة وكلوريد الصوديوم يتكون راسب أصفر بسرعة أكبر من سرعة ظهوره عند ـ 183

 خلطهما وهما على شكل مسحوق ، فإن العامل المؤثر في سرعة التفاعل هو : 

 درجة الحرارة  ( د مساحة السطح في الحالة الصلبة    ج(قبيعة المواد المتفاعلة      ب (تركيز المواد المتفاعلة     (أ

فإن قاقة   Ea2تساوي نصف قاقة   Ea1اذا علمت أن قيمة قاقة  A               B + 40 KJفي التفاعل التالي :     ـ 184

 تنشيط التفاعل العكسي ) كيلوجول( تساوي : 

 60 د (                    20 ج (                   80 ب (                 40 (أ
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   3CHCH2CH2CHب /تمن/ا -2دد تةثل الةلمدلك أدنمه افلى ي /ات تحة   د 185

3CHCH2CH3CH   +    A              CH2CH3CH 

 هز :   Aالصتغك البزمئتك للة     

            OH2CH2CH3CH ب ـ                         OH3CH أـ

 MgCl3CH د ـ    MgCl2CH2CH3CH  ج ـ

 

 يمكن التمييز مخبريا بين الالكانات والألكينات باستخدام :  ـ ـ186

 OH/+]2)3[Ag(NH- د ـ         4CCl/2Br  ج ـ            Na ب ـ                Ni أـ

في وسط حمضي قريقة لتحضير   COOH3CH مع المركب   OH2CH3CHيعد تفاعل المركب  ــ 187

 المركب العضوي : 

            3CH2COOCH3CH ب ـ                       3CH2CH2HCOOH أـ

    3CH2COCH3CH  ج ـ

 COOH3CH2CH3CH د ـ 

   وتسخين من تفاعل : H+  في وسط حمضي 3HCOOCH ينتج ميثانوات الميثيل ــ 189

            OH3HCOOH  +  CH ب ـ                       OH3HCOONa  +  CH أـ

 O3Cl  +  CH3CH- د ـ    HCOOH  +  HCOH  ج ـ

 هو : بخطوة واحدة    OH2CH2CH2CH3CHبيوتانول -1المركب العضوي المناسب لتحضير ــ 190

            3CH2= CHCH 2CH ب ـ                       Cl2CH2CH2CH3CH أـ

 3CH = CHCH3CH د ـ     CH C 2CH3CH  ج ـ
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   :  3CCH3CH ب  عمن/ا -2لا ث ل -2 ةنم تحة   الة    دد 191   

 HClبوجود  MgCl3CHمع  CH3CH تفاعل ب ـ HClبوجود   MgCl2CH3CHمع   3CCH3CH تفاعل أـ

 HClبوجود  MgCl3CHمع   3CCH3CH تفاعل د ـ HClبوجود   MgCl2CH3CHمع  H-C-H  تفاعل  ج ـ

 :   OH2CH3CH لاع Na  الغمح الة صم ل  زل ترم ل ق لك لامــ 192 

   2H ـ د                          2N ج ـ                    2CO ب ـ                        CO أـ

   لاع : Cl3CH  ل م ترم ل  3OCH2CH3CHل حة    ( 193 

 O3CH- ـ د       O2CH3CH- -ج         Br3CH -ب   OH2CH3CH أ ـ

 ( : 196 – 194ادرس الةي ط ايتز  ب ان   م الرق ات  

 

   ه/ :  A صتغك الة    اللة/ي  ( 194 
 Cl3CH ـ د               Br3CH -ج         Br2CH3CH -ب    Cl2CH3CH أ ـ

    ز ج الة    اللة/ي :  C ة   اللاع   A  زل ترم ل الة    ( 195 
        5H2OC3CH -ب       3OCH2CH3CH أ ـ

 3OCH3CH ـ د                 3CH2OCH2CH3CH -ج

 ه/ :   B إلى Aن/ع ال رم ل البي  ح/ا   ( 196 
             تأكسد  د ـ                        اضافة ج ـ         حذف   ـ ب            استبدال   أـ

 تك/  صتغك الحة  البي شمرك فز تك/ م هبا ايس   :    3COCH3CH ايس   ايتز :فز   (197 

 COH3CH ـ د                OH3CH -ج          CH3CH -ب   COH2CH3CH أ ـ
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يتفاعــل  C حيث المركب  C  و   B  نتج مركبين عضويين  NaOH  عند تسخينه مع  2O6H3C  صيغته  A  مركب

 ( :198 – 197اجب عن الفقرات )،    B  ليعطي مركبا عضوياالمركز   4SO2H  بالتسخين مع

 :   A الصتغك البزمئتك لد  (197  
         3CH2HCOOCH -ب        3COOCH3CH أ ـ

 OH2CH2CH3CH ـ د                   COOH2CH3CH -ج

 : B صتغك الة    اللة/ي   (198 

        Cl2CH3CH -ب        CH2CH=2 أ ـ

 3CH3CH ـ د                   CHCH -ج

 ابتــداء مــن الايثــان  Dو   A اجريت سلسلة تفاعلات كما موضح في المخطط التالية لتحضــير المــركبينـ 199

 3CH3CH  : فإن الصيغة البنائية لهما ، 

 

 
 

 
      OH : D2CH2CH3COOH : A  ,  CH2CH3CH أـ

 D 3OCH2CH3OH : A  ,  CH2CH2CH3CH : ب ـ

   OH : D2CH2CH3: A  ,  CH 3CH2OCH2CH3CH  ج ـ

 D 3OCH2CH3COOH : A  ,  CH2CH3CH : د ـ

 هز :   A دد الصتغك البزمئتك للةمدة200
+  NaCl  3OCH2CH2CH3Cl  +  A  →  CH2CH2CH3CH 

     OH2CH3CH ـ د                       ONa3CH ج ـ           OH3CH ب ـ  ONa2CH3CH أـ

 :  COOH2CH3CH فز  سط فةةز   ل ز 7O2Cr2K  الة    اللة/ي البي   رم ل لاع دد 201
       OH2CH2CH3CH ـ د              3CH3CH -ج   OH3CH  -ب   OH2CH3CH أ ـ
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 دد   ك/  لاحل/ا ت/ل ز  لام : 202
 نترات الأمونيوم والفضة   ـ ب                  نترات الأمونيا والفضة  أـ

                      نترات الأأمونيا والنيكل د ـ                         نترات الفضة والأمونيا ج ـ

 

 :  NaOH امل )ي م لاع   3CH2COCH –H د صتغك الكح/ا الزمتج لام ترك دد203

 CHOH3CH ـ د           OH5H2C -ج         3CH3CH -ب    OH3CH أ ـ

  2H  تصم ل نمح B ترم لهم لاع ق لك الص/د /م ن ج لا     ة/ي ببرت م   ع/   زل   A لا     ة/ي 
 ( : 205 – 204 ان   م الرق ات ،  C ن ج لا     ة/ي  )ةى lC3CH لاع   B  زل ترم ل الة    

  :    Aالصتغك البزمئتك لد   (204  
 CHO3CH ـ د                Cl3CH -ج         OH2CH3CH -ب    CH2CH=2 أ ـ

 :   C البزمئتك لد الصتغك  ( 205 
 CHO3CH ـ د             3CH2OCH3CH -ج       COOH2CH3CH -ب    3OCH3CH أ ـ

  م ط  ق :  2CH=CH3CH  (دد  ةنم تحة   الة    ب  ع م206 
 المركز 4SO2Hمع حمض الكبريتيك  OH2CH2CH3CH بروبانول  -1تسخين  أـ

   CHO2CH3CHإلى البروبانال   Niاضافة جزيء الهيدروجين باستخدام عامل مساعد كالنيكل   – ب

 KOH في وسط قاعدي Cl2CH2CH3CH كلوروبروبان -1تسخين  ـج 

 KOHمع قاعدة قوية مثل   Cl2CH2CH3CH  كلوروبروبان -1تفاعل  د ـ

 

 

 إلى :   3CH2CH3CH  إلى ب  عم  CH  C 3CHدد  ح مج ترم ل تح/ ل الب  عم م 207
                      4CClمول من الهيدروجين بوجود  2 – ب                        Ni مول من الهيدروجين بوجود النيكل 2 أـ

 4CCl مول من الهيدروجين بوجود  3 د ـ                       Ni مول من الهيدروجين بوجود النيكل 3 ـج 
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 : يعطي( 3COCH3CH) ى المركب إل( HCl( بوجود )MgCl3CHاضافة ) ـ208

 كحول ثالثي د(  الدهايد  ج(   كحول أولي ب(  كحول ثانوي   أ(

   ف   الزمتج اللة/ي ه/ : Br5H2C لاع  KOH  دد  زل ترم لد 209

 CH2CH=2 ـ د                OH3CH -ج         OH2CH3CH -ب    3CH3CH أ ـ

   لاع : HCl دد ل حة    ح/ا  من/ي  ل م ترم ل ن  زتمر ب/ن/دد 210
  ألديهايد  د ـ                    ميثانال   ج ـ              كيتون  ب ـ           أستر أـ

  4SO2H  بوجود حمض   X عند تسخين المركب العضوي 2CH=CH3CH  ينتج المركب العضويدد  د 211

 هي :   X المركز ، فإن صيغة المركب العضوي 

        COH2CH3CH ـب       OH2CH3CH أـ

     OH2CH2CH3CH ـ د                          2CHC3CH ـج 

  ز ج اي ث  لام افل أن/اع ال رم  ت للة   مت اللة/ ك ه/ ترم ل : دد 212
 الاستبدال في الالكانات  – ب                     الاستبدال في الحموض الكربوكسيلية  أـ

 الاستبدال في هاليدات الالكيل الاولية  د ـ                         الاستبدال في الكحولات الاولية  ـج 

   O 2Cl  +  H2CH3OH  +  Y →  CH2CH3CHن   اللة/ ك فز ال رم ل :    Y ددد الةمدةد213 
      HCl ـ د                        2Cl ج ـ            2H ب ـ   4SO2H أـ

 في التفاعل الاتي إلى :  Y و  Xتشير الرموز  ــ214 

COONa  +  Y3+  X               CH  3COOCH2CH 
 ONa : X  ,  Na : Y3CH ب ـ                     OH : X  ,  NaOH : Y3CH أـ

    X: NaOH   Y OH :3CH  ـ د            ONa : Y3Na : X  ,  CH  ج ـ
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كلورو   – 1مستخدما   3CHClCH3CHكلورو بروبان   -2ي تحضير اعلات المناسبة المتسخدمة فالتفـ 215

 :   Cl2CH2CH3CHبروبان 

      استبدال  –حذف  –استبدال  -ب   تأكسد   –بدال است –حذف  أ ـ

 تأكسد   –استبدال  –ضافة ا ـ د                اضافة  –حذف  –استبدال  -ج   

  

بإستخدام المواد غير   OH2CH2CH3CHب العضوي ئا بالمركمبتد  3CCH3CHمكن تحضير المركب العضوي يـ 216

 العضوية بالترتيب :  

  O2H،+Hالمركز الساخن /    PCC /4SO2H -ب          HCl  /PCCالمركز الساخن / 4SO2H أ ـ

 HClالمركز الساخن /    PCC /4SO2H ـ د    O2H،+H   /CPCالمركز الساخن /  4SO2H -ج  

 

 

نتج   HClمع   Aوعند تفاعل   Aبوجود النيكل نتج المركب العضوي   2Hمع   O6H3Cعند تفاعل المركب العضوي  ◄

 أجب عن الفقرات   O8H3Cنتج المركب العضوي  KOHمع   Bوعند تفاعل  Bالمركب العضوي 

 :   O6H3Cـ الصيغة البنائية للمركب العضوي  217

   3CCH3CH( د      CHCH2CH=3ج(   OH2CH2CH3CHب (     CH2CH3CH (أ

 

 هي  :   Aـ الصيغة البنائية للمركب 218

  3CHOHCH3CHد (    OH2CH2CH3CHج (    3COCH3CH ب(    CHO2CH3CH (أ

 

 :   O8H3Cالصيغة البنائية للمركب ـ 219

  3CHOHCH3CH  د(     CH2CH3CH ج(      3COCH3CH ب (   OH2CH2CH3CH (أ

 

 هو :   Bالى المركب   Aـ نوع التفاعل الذي يحول المركب  220

 تأكسد  د ( استبدال     ج ( حذف        ب ( أضافة       (أ

 

 هي :   Cl2CH3CHمبتدئا بالمركب   3CH3CHأنواع التفاعلات على الترتيب عند تحضير ـ 221

 حذف  –استبدال د( تأكسد      –حذف  –استبدال ج( إضافة    –حذف  –استبدال ب ( إضافة    –تأكسد  –استبدال  (أ


